
   

  

ME ELSA MARIA LOZANO ELIZONDO 0 

 

 



   

  

ME ELSA MARIA LOZANO ELIZONDO 1 

 

 

 

Propósito Formativo 

 

Conoce los conceptos básicos de la contabilidad y algunas herramientas básicas de 

análisis de informes contables, para hacer registro contable de distintas operaciones en 

la contabilidad de las organizaciones. Esta Unidad de Aprendizaje (UA) se relaciona con 

Contabilidad I y Contabilidad II debido a que el estudiante obtiene los conocimientos 

básicos de la aplicación contable de los registros, así mismo la comprensión de la 

estructura de las cuentas contables a utilizar en las diferentes empresas. 

 

LINEAMIENTOS 

 

 

 Los datos del estudiante deben ser escritos sin abreviaturas. 

 Se debe responder correctamente. 

 El portafolio debe estar contestado en su totalidad. 

 Para responder las preguntas se debe utilizar bolígrafo tinta azul. 

 En los ejercicios se deben realizar los procedimientos correspondientes con lápiz. 

 Se debe entregar en tiempo y forma. 

 Debe estar firmado por el estudiante y padre, madre o tutor. 

 

 

 

       ______________________________                        _____________________________                    

      Firma del estudiante.                                                      Firma de padre, madre o tutor. 
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Etapa I Contabilidad: Aspectos Generales. 

 

Dimensión 1 Recuperación 

 

1.-  ¿Explica brevemente que entiendes por contabilidad? 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

Dimensión 2 Comprensión 

 

I.- Después de realizar una lectura comprensiva de los temas correspondientes a la Etapa 

I, contesta lo siguiente: 

 

1.- Para qué sirven la contabilidad:_______________________________________________ 

 

____________________________________________________________________________ 

2.-¿Cuál es el papel del contador?_________________________________________________ 
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Dimensión 3 Análisis 

 

I.- Lee con atención los siguientes enunciados y selecciona la respuesta correcta. 

 

 
Serie A 

 
Normas Particulares 

 
La  CINIF 

 
Confiable, Relevante y 

Comprensible 

 
Accionistas 

 
 

Información 
Financiera 

 
Usuarios de 
Información 
Financiera 

 
Usuarios 
Internos 

 
Normas de 

Información Financiera 

 
Postulados 

Básicos 

 
Capital 
Económico 

 
La Entidad 

 
Código de 
Comercio 

 
Fray Luca Paciolli 

La 
Contabilidad 

 

 

1.-______________________ Es una técnica que se utiliza para el registro de las 

operaciones que afectan económicamente a una entidad y que produce sistemáticamente 

y estructuradamente información financiera.  

2.-_______________________Fue el primer autor que se refirió a los principios 

contables y explico a detalle el método de partida doble y los distintos libros contables de 

uso en su época.  

3.-_______________________ Proporciona la normatividad a la que deben apegarse 

todos los comerciantes en relación con su Contabilidad.  

4.- _______________________Es aquella unidad identificable que realiza actividades 

económicas. Está constituida por combinaciones de recursos humanos, materiales y 

financieros.  
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5.- _______________________Son los bienes necesarios para producir riqueza.  

 

6.- _____________________________ Es la que emana de la Contabilidad, es 

cuantitativa, expresada en términos monetarios y descriptiva, muestra la posición y el 

desempeño financiero de una entidad, cuyo objetivo esencial es ser útil en la toma de 

decisiones económicas.  

7.- _____________________________Son las personas que reciben la información 

financiera.  

8.- _____________________________Son aquellas personas que laboran en la 

empresa y se les proporciona información histórica.  

9.-______________________________ Son los usuarios de la información financiera, 

que la utilizan para conocer y evaluar el riesgo y el retorno que tendrá su inversión?  

10.- ____________________________ Son las características para que la información 

financiera sea útil.  

11.- ____________________________es el encargado en el país de emitir la 

normatividad contable.  

12.- ____________________________Se refiere al conjunto de pronunciamientos 

normativos, conceptuales y particulares que regulan la información contenida en los 

estados financieros y sus notas, en un lugar o fecha determinados, aceptados por sus 

usuarios.  

13.- ____________________________Son las NIF´S  que dan sustento a la aplicación  

de los procedimientos  necesarios para la emisión de la información, incluyendo el 

tratamiento, revelación y presentación que debe darse a cada concepto que integra los 

estados financieros.   

14.- ____________________________Contiene el marco conceptual de las Normas de 

Información Financiera.  

15.- ____________________________Son fundamentos que rigen el ambiente en el que 

debe operar el sistema de información contable.  



   

  

ME ELSA MARIA LOZANO ELIZONDO 5 

 

 

 

Evidencia de Aprendizaje 

I.- Contesta a qué serie pertenece: 

16.- _____________Estructura de las Normas de Información Financiera.  

17.- ____________Normas Aplicables a los Estados Financieros en 

Conjunto.  

18.- _____________Normas Aplicables a los Conceptos específicos de los 

Estados Financieros.  

19.- _____________Normas Aplicables a los Problemas de Determinación 

de Resultados.  

20.- _____________Normas Aplicables a las Actividades Especializadas de 

distintos sectores.  
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Lista de cotejo 

  
SI NO 

NO 

APLICA 

Se respondieron las dimensiones correctamente. 
 

 

 

 

 

Se respondió en su totalidad la etapa. 

   

La letra clara y legible. 

   

Se utilizó bolígrafo tinta azul para contestar las preguntas. 

   

Se realizaron los procedimientos correspondientes a lápiz en los 
ejercicios. 

   

La información del estudiante la obtuvo de su libro de texto y/o 
páginas de internet. 

   

Se entregó en tiempo y forma. 
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Etapa II Estudio General de la Cuenta. 

 

Dimensión 1 Recuperación 

 

1.-  ¿Explica brevemente porque se utiliza las cuentas en contabilidad? 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

Dimensión 2 Comprensión 

 

I.- Después de realizar una lectura comprensiva de los temas correspondientes a la Etapa 

II, contesta lo siguiente: 

 

1.- Para qué sirven las cuentas:_______________________________________________ 

 

____________________________________________________________________________ 

2.-¿Cuántos tipos de cuenta existen?_____________________________________ 
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Dimensión 3 Análisis 

 

I.- Lee con atención los siguientes enunciados y selecciona la respuesta correcta. 

 

La Cuenta Movimiento Cuentas de Activo Cuentas de 
Pasivo 

Reserva Legal 

Nomenclatura Saldo Deudor Grado de 
Disponibilidad 

Capital 
Contable 

Utilidad Neta del 
Ejercicio 

Debe Cuenta 
Saldada 

Activo Circulante Capital Social Cuenta de 
Resultados 

 

 

1.- ________________Es el instrumento que utiliza la técnica contable para clasificar los 

diferentes apartados del balance general y del estado de resultados que se ven afectados 

al realizar una transacción.  

2.- ________________Es el nombre que se le asigne a cada cuenta debe ser claro, de 

tal manera que permita identificar con facilidad el valor o concepto que registra.  

3.- ________________ Es la parte izquierda de la cuenta.  Su nombre proviene de los 

inicios de la contabilidad en el lenguaje romano, Debe = deudor =.debitor = persona sobre 

la cual se tiene un derecho.  

4.- ________________Es la suma de los cargos y a la suma de los abonos.  

5.- ________________Cuando el importe del movimiento deudor es mayor que el importe 

del movimiento acreedor, o cuando la cuenta solo haya recibido cargos, es decir, cuando 

sólo tenga movimiento deudor.  

6.- ________________ Se dice que una cuenta está saldada o cerrada cuando el importe 

de la suma de los movimientos deudor es igual a la suma del movimiento acreedor. 
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7.- _________________Son las cuentas que controlan o verifican las alteraciones que 

generan las operaciones realizadas en los diferentes recursos que integran el activo de 

la entidad.  

8.- _________________Se debe entender a la mayor o menor facilidad que tiene la 

entidad para convertir o transformar en efectivo el valor de un determinado elemento.  

9.- ____________________ Lo integran los elementos o partidas que representan 

efectivo y los convertibles en efectivo en un lapso no mayor a un año.  

10.- ____________________Es una obligación presente de la entidad, virtualmente 

ineludible, identificada cuantificada monetariamente y que representa una disminución 

futura de beneficios económicos derivada de operaciones y otros eventos ocurridos en el 

pasado y que han afectado económicamente a dicha entidad?  

11.- _____________________Se define como el valor residual de los activos de la 

entidad, una vez deducidos todos sus pasivos. (NIF A-5)  

12.- _____________________Son aportaciones que efectúan los socios o accionistas de 

las empresas constituidas como Sociedades Mercantiles.  

13.- ____________________Son separaciones de utilidades de acuerdo a lo señalado 

por la Ley General de Sociedades Mercantiles.  

14.- ____________________Son las ganancias obtenidas en un período Contable.  

15.- ____________________Son las cuentas que verifican las alteraciones que generan 

las operaciones realizadas en los diferentes ingresos, costos, gastos que constituyen la 

utilidad neta obtenida por la entidad o, en caso, la pérdida neta.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

  

ME ELSA MARIA LOZANO ELIZONDO 10 

 

 

 

Evidencia de Aprendizaje 

II.- Determina el saldo de cada una de las cuentas y contesta lo siguiente. 

Bancos  Deudores Diversos  Proveedor 

 DEBE   HABER    DEBE   HABER    DEBE   HABER  

25,000.00 14,000.00  57,500.00 8,000.00  40,000.00 48,500.00 

5,500.00 63,500.00  12,500.00 7,000.00  18,000.00 51,500.00 

167,500.00 67,500.00  15,000.00 5,000.00  62,500.00 50,000.00 

128,000.00 76,000.00  5,000.00 25,000.00  10,000.00 29,500.00 

        

          

 

 

16.-  El monto saldo de la cuenta de Bancos es  ____________________ 

17.-.- ¿Qué tipo de saldo resulta de la cuenta de Deudores Diversos? ________________ 

18.--  El monto del saldo de la cuenta de Proveedores es ____________________ 

19.-.- ________________Son las cuentas que aumentan cada que se cargan, 

disminuyen con un abono y la naturaleza de su saldo es deudor. 

III.-Identifica si las cuentas son de Activo, Pasivo o Capital, así como determina el importe 

del saldo deudor y saldo acreedor 

Pantera Negra Sa de CV 

CUENTA NOMBRE DE LA CUENTA IMPORTE 
SALDO 

DEUDOR ACREEDOR 

 Acreedores Diversos 17,500.00   

 Almacén 65,000.00   

 Bancos 90,000.00   

 Caja 3,500.00   

 Capital Social 480,000.00   

 Clientes 75,000.00   

 Deudores diversos 7,500.00   

 Documentos por pagar 40,000.00   
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 Edificios 325,000.00   

 Equipo de reparto 137,500.00   

 Intereses cobrados por anticipado 13,500.00   

 Intereses pagados por anticipado 9,000.00   

 Iva acreditable 9,500.00   

 Iva por pagar 8,500.00   

 Mobiliario y Equipo 25,000.00   

 Pérdidas integrales acumuladas 52,500.00   

 Proveedores 115,000.00   

 Rentas cobradas por anticipado 60,000.00   

 Rentas pagadas por anticipado 30,000.00   

 Reserva 25,000.00   

 Utilidad del Ejercicio 70,000.00   

  SUMAS IGUALES     

 

20.- A cuánto asciende el importe de ambos saldos respectivamente 

_________________ 
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Etapa III Estudio Particular de la Cuenta: Activo, Pasivo y Capital 

 

Dimensión 1 Recuperación 

 

1.-  ¿Explica brevemente porque se utiliza las cuentas de Activo, Pasivo y Capital en contabilidad? 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

Dimensión 2 Comprensión 

 

I.- Después de realizar una lectura comprensiva de los temas correspondientes a la Etapa 

III, contesta lo siguiente: 

 

1.- Para qué sirven el Catálogo de Cuentas:_________________________________________ 

 

____________________________________________________________________________ 

2.- Para qué sirven los Documentos Contables:_______________________________________ 

 

____________________________________________________________________________ 
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Dimensión 3 Análisis 

 

I.- Lee con atención los siguientes enunciados y selecciona la respuesta correcta. 

 

Asientos 
de ajuste 
técnico 

Balanza de 
Comprobación   

Cargo a Terrenos $ 
100,000.00/Abono a 
Bancos $ 100,000.00 

Cargo a Bancos $ 
100,000.00/Abono a 
Cliente $ 100,000.00 

Cargo a Acreedores $ 
100,00.00/Abono a 

Bancos $ 100,000.00 

Utilidad 
Neta del 
Ejercicio 

Catálogo de 
cuentas 

Sistema alfabético Libro diario Asiento de apertura, 

asiento de cierre, 

asiento de ajuste  

 

Bancos Clientes Edificios Documentos por Pagar Iva por Pagar 

 

 

1.- __________________Efectivo propiedad de la empresa depositada en cuenta de cheques. 

2.- __________________ Esta cuenta representa los derechos exigibles por la venta de 

mercancía. 

3.- ____________________Propiedades adquiridas o construidas propiedad de la entidad. 

4.- ____________________Titulo de crédito a cargo de la empresa, tales como letras de cambio 

y pagare.  

5.- ____________________Se presenta cuando el importe del IVA Acreditable es menor que el 

IVA Causado.  

6.- ____________________Ganancias obtenidas en un periodo contable como resultados de las 

operaciones transformaciones internas y eventos que afectan a la entidad en dicho periodo y que 

consecuentemente, incrementan el capital contable.  

7.- ____________________Es el plan de cuentas que nos sirve para el registro, clarificación y 

aplicación de las operaciones a las actividades correspondientes 

8.- ____________________ Se basa en la aplicación del alfabeto para clasificar las cuentas. 
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9.- ____________________ Es también conocido con el nombre de libro de primera anotación, 

es aquel en el cual se registran por orden progresivo o consecutivo de acuerdo a las fechas, cada 

una de las operaciones efectuadas por la empresa.  

10.- De acuerdo al tiempo los asientos se clasifican en: 

__________________________________________________________ 

11.- _____________________________Son asientos previos a la presentación del balance 

general, y que tienen por objeto precisar el saldo de las cuentas. 

12.- ______________________________Es un documento contable que se elabora para 

verificar que se respetó la partida doble en los asientos de diario y en su pase al mayor.  

13.- ______________________________Realiza el registro de la siguiente operación: Se 

compra un terreno el cual es pagado mediante una transferencia el importe es de $ 100,000.00. 

14.- ___________________________________________ Realiza el registro de la siguiente 

operación: Un Cliente nos realiza un pago mediante un cheque por el importe de $ 100,000.00 

15.- ___________________________________________Realiza la siguiente operación: Se 

realiza el pago de una factura a un acreedor por el importe de $ 100,000.00 mediante 

transferencia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

  

ME ELSA MARIA LOZANO ELIZONDO 16 

 

 

Realiza la Balanza de Comprobación que continuación se muestra:  

 

 

16.- A cuanto ascendió el importe del Movimiento Debe  _____________________ 

17.- A cuanto ascendió el importe del Saldo Acreedor ________________________ 

18.- El importe de la cuenta de Almacén/Mercancías/Inventarios es de  _____________ 

y la naturaleza de su saldo es _______________ 

19.- El importe de la cuenta de Documentos por Pagar Corto Plazo es  _____________y 

la naturaleza de su saldo es __________________ 

20.- El importe de la cuenta de Equipo de Cómputo es  _________________y la 

naturaleza de su saldo es __________________ 

 

 

Debe Haber Deudor Acreedor

Acreedores Hipotecarios 36,200.00 193,150.00

Almacén/Mercancías/Inventarios 1,100,000.00 740,000.00

Bancos 900,000.00 317,500.00

Caja 22,500.00 6,250.00

Capital Social 2,464,805.00

Clientes 620,000.00 487,650.00

Deudores Diversos 24,250.00 7,900.00

Documentos por Pagar Corto Plazo 194,680.00 371,950.00

Equipo de Computo 120,250.00

Equipo de Transporte 275,000.00

Impuestos por Pagar 26,000.00

Intereses Cobrados por Anticipado 4,350.00 24,600.00

Intereses Pagados por Anticipado 18,000.00 2,500.00

IVA Acreeditable 284,100.00 255,300.00

IVA por Pagar 325,445.00 345,350.00

Prima de Seguro 37,500.00 17,000.00

Proveedores 447,500.00 685,000.00

Rentas Cobradas por Anticipado 7,500.00 42,500.00

Rentas Pagadas por Anticipado 31,880.00 12,400.00

Terrenos 1,700,000.00

Utilidad del Ejercicio 149,300.00

Sumas Iguales

Nombre
Movimientos Saldos

Pantera Negra SA de CV

Balanza de Comprobación al 31 de Mayo del 2023
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Etapa IV Procedimiento de Registro y Control de Mercancías 

 

Dimensión 1 Recuperación 

 

1.-  ¿Explica brevemente que entiendes por registro de mercancías? 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

Dimensión 2 Comprensión 

 

I.- Después de realizar una lectura comprensiva de los temas correspondientes a la Etapa 

IV, contesta lo siguiente: 

 

1.- Para qué sirven los diferentes métodos de registro de mercancías:_____________________ 

 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 
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Dimensión 3 Análisis 

 

I.- Lee con atención los siguientes enunciados y selecciona la respuesta correcta. 

 

Ventas Costo de Ventas Almacén Procedimiento 
de Inventario 

Perpetuo   

Descuento sobre 
ventas 

Devoluciones 
sobre ventas 

Descuento sobre compras Ventas Devoluciones 
sobre compras 

Gastos de 
Compra 

Compras Procedimiento Analítico o 
Pormenorizado 

Inventarios   Mercancías 
Generales 

Procedimiento 
Global o 

Mercancías 
Generales 

 

1.- _______________________________En el para registrar operaciones de compra 

venta de mercancías emplea dos cuentas, una cuenta de resultados denominada 

mercancía generales y otra de activo de inventarios. 

2.- _______________________________ Esta cuenta registra operaciones tanto a 

precio de costo como a precio de ventas 

3.- ____________________ Esta cuenta registra el precio de costo del inventario final 

proveniente del recurso físico de las mercancías en existencia al finalizar el ejercicio. 

4.- _____________________________ Este método utiliza para registrar las 

operaciones de compra venta, una cuenta especial para cada operación de mercancías 

que se realiza. 

5.- ___________________________Esta cuenta se carga por el importe de las 

adquisiciones de mercancías aprecio de costo. 

6.- __________________________Esta cuenta se carga por el importe del costo de los 

gastos realizados al adquirir mercancías tales como fletes y acarreos. 
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7.- __________________________ Esta cuenta se abona por el importe del costo de las 

mercancías que se devuelven a los proveedores. 

8.- __________________________Esta cuenta se abona por el importe de los 

descuentos otorgados sobre las compras. 

9.- _________________________ Esta cuenta se abona por el importe de las ventas de 

mercancías a precios de venta. 

10.- ________________________ Esta cuenta se carga  por el importe de las 

devoluciones sobre ventas. 

11.- _________________________Esta cuenta se carga  por el importe de los 

descuentos otorgados sobre las ventas. 

12.- _________________________ Este sistema es empleado en empresas cuyos 

artículos tienen precios relativamente altos permite cotejar su costo individual en el 

momento de su enajenación. 

13.- _________________________ esta cuenta es del activo circulante; se maneja 

exclusivamente a precio de costo; su saldo es deudor y expresa en cualquier momento, 

la existencia de mercancías, o sea el inventario final. 

14.- _________________________ Es cuenta de mercancías; se maneja a precio de 

costo; su saldo es deudor y expresa el costo de lo vendido. 

15.- _________________________ Es cuenta de mercancías; se maneja a precio de 

venta; su saldo es acreedor y expresa las ventas netas. 
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Evidencia de Aprendizaje 

II.- Realiza el siguiente caso práctico aplicando el Procedimiento de Mercancías 

Generales. 

Se pide realizar: 

1.- Pólizas de Diario. 

2.- Esquemas de Mayor. 

3.- Balanza de Comprobación. 

1.- El 1 de Enero del 2023 la Empresa Pantera Negra SA de C.V. inicia operaciones con 

los siguientes saldos: 

 

 

2.- Se compró mercancía por $ 10,000.00. la cual fue pagado mediante el cheque 2014 

de Banorte. 

3.- Se vendió mercancía a crédito por el importe de $ 30,000.00. 

4.- Se vendió mercancía a contado riguroso por el importe de $ 45,000.00 

5.- Se pagó al Norte con el cheque 2015 de Banorte , propaganda y publicidad por la 

cantidad de $ 5,000.00 

6.- Pagó con cheque 2016 de Banorte  una letra de cambio a su cargo con valor de $ 

2,500.00 

Activos Importe Pasivos Importe

Caja 25,000.00 Proveedores 25,000.00

Bancos 50,000.00 Documentos por Pagar 75,000.00

Mercancías 15,000.00 Capital Social ¿     ?

Mobiliario y Equipo 75,000.00
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7.- Se pagó en efectivo $ 950.00 por el suministro de energía eléctrica de las oficinas 

administrativas. 

8.- Se pagó la renta de las oficinas administrativas mediante el cheque 2017 de Banorte 

por $ 4,000.00 

9.- Un cliente le pagó a la empresa $ 10,000.00 en efectivo. 

10.- Del importe que había en caja se tomó $ 15,000.00 para depositarlo en el Banco. 

11.- El Inventario Final es de $ 250,000.00 
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Folio # de Cuenta Parcial Debe Haber

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Sumas iguales

Libro Diario
Descripción

Pantera Negra SA de CV



   

  

ME ELSA MARIA LOZANO ELIZONDO 24 

 

 

 

 

Folio # de Cuenta Parcial Debe Haber

 

Aj 1

Aj 2

Sumas iguales   

Descripción

Ajustes del Procedimiento de Mercancías Generales

Pantera Negra SA de CV

Libro Diario
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Debe Haber Debe Haber

Debe Haber Debe Haber

Debe Haber Debe Haber

Debe Haber Debe Haber

Debe Haber Debe Haber

Debe Haber

Saldo Deudor

Saldo Acreedor

Debe Haber

Inventarios

Pérdidas y Ganancias

Cliente Propaganda y Publicidad

Proveedores Documentos por pagar

Capital Social Gastos de Admon

Esquemas de Mayor

Pantersa Negra SA de CV

Caja Bancos

Mercancías Generales Mobiliario y Equipo
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16.-  El importe del capital social es ___________________ 

17.-  El asiento número 2 se cargo a ________________ se abono a _______________ 

18.-  El asiento número 3 se cargo a ________________ se abono a _______________ 

19.- El saldo de la cuenta de mercancías generales antes del ajuste es de 

_______________ y refleja una ____________________ 

20.- El importe de la Utilidad Bruta es de __________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Folio Cuentas

Deudor Acreedor Deudor Acreedor

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

Pantera Negra SA de CV

Balanza de Comprobación al 31 de Enero 2023

Movimientos Saldos
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